

兔爸的簡單蛋糕店

一、兔爸秋天的重大決定

咻！咻！咻！

微風信差捎來一張張五顏六色給兔爸的秋天明信片。

淺黃色小野花是鄉下熊奶奶寄的想念；咖啡色小種子是雲遊遠方狐狸老友的问候；深紅色的楓葉是開個人畫展山雀同學的邀約……

咻！咻！咻！

微風信差調皮的搶看兔爸手上的秋天明信片。淺黃、咖啡、深紅、金黃、橙紅、櫻花紅……，在空中後空翻了好幾圈，像一隻隻翩翩起舞的繽紛蝴蝶，再緩緩飄落，灑了兔爸一身秋天！

「是退休的時候了！」兔爸拾起五顏六色的秋天明信片，夾在他最愛的蛋糕食譜中，放在充滿甜滋滋香氣的中央廚房中的玻璃櫃內。

沒錯！兔爸是「簡單蛋糕店」的店長，一家人氣蛋糕店的老店長。

「該找個接班人咯！」兔爸胸有成竹的召喚兔家三兄妹前來。

二、店長繼承戰之蛋糕鐵人賽

兔家三兄妹：兔大、兔兔、兔妹。在耳濡目染下，他們全都是出色的蛋糕師父，各有千秋。

到底該由誰來繼承蛋糕店呢？

兔爸決定舉辦一場製作蛋糕鐵人賽，就是要連續完成三個指定製作蛋糕的項目，勝利者順理成章成為簡單蛋糕店的新店長。

當然，公正又專業的評審絕對是必要的。

獬豸，性情忠貞，如果看見有人相鬥，就會以他的角去撞不對的一方；又如果看見有人爭吵，就會去咬理虧的一方。與生俱來有辨別是非，公正不阿的本能，所以，是兔爸屬意的評審之一。

獅子，森林之王，見多識廣，嘗遍大江南北各式美味蛋糕，評審自然非他莫屬。

另外，自始至終最了解簡單蛋糕店的，就是兔爸的最得力副手，兔媽，自然成了兔爸不作第二人想的最後一位評審。

兔爸理了理他那頂白得像雪的廚師高帽，用力揮下他那閃亮得叫人睜不開眼的打蛋器，於是，蛋糕鐵人賽起跑了！

三、蛋糕促銷戰開打

兔爸出的第一道蛋糕賽事是在指定時間內，招攬最多的顧客。因為，簡單蛋糕店雖說是人氣蛋糕店，但是，如雨後春筍新開幕的連鎖蛋糕店，88°C、鐵礦、

紅木屋、多這之……，確實也瓜分了蛋糕的市場。

「雖說不好吃的東西，光靠行銷是行不通的。但是，好吃的東西，適當的行銷，會有加分效果。」兔爸語重心長的指導著兔家三兄妹。

兔大立刻架起他的腳架和智慧手機，直播簡單蛋糕店內色香味俱全的各式蛋糕，配上巴薩諾瓦（Bossa Nova）柔美的音樂，並且加上有趣的字幕，「這是蛋糕界的LV，高貴又不貴。」；「你吃的不只是蛋糕，更是咀嚼幸福好滋味。」……。

果然，立即颯破百人上線觀看，並且有近百人下單買蛋糕。

兔兔不落人後，打開他的「臉書」，推文介紹簡單蛋糕店的安全食材，「掃描QRcode，立即可以看到蛋糕履歷，保證讓你吃得安心又健康。」；「你吃的不只是美味，更是天然原味。」……。

果真，立刻颯破百人按讚，並且近百人預購蛋糕。

一陣陣香氣衝入鼻腔，口水不自覺在舌尖跳動。

原來是兔妹穿著俏皮的卡通造型服，站在店門口上風處，正在烤蛋糕。「剛出爐香噴噴的蛋糕，限時搶購，走過路過千萬別錯過！」；「蛋糕卡通集點卡大放送，集滿點數免費送二百元蛋糕。」

剛放學飢腸轆轆的小學生們、路過接送小孩的家庭主婦們、還有喜愛卡通人物的幼兒們……，絡繹不絕的湧入蛋糕店內，你一塊，我一盒的，蛋糕架上馬上空蕩蕩的。

結果，第一回合蛋糕促銷賽，兔大獲得獅子一票，兔兔獲得獬豸一票，兔妹也獲得兔媽一票，三人平分秋色。

四、 創意主題蛋糕大戰

面對越來越多的蛋糕同行競爭，簡單蛋糕店也要推陳出新。所以，兔爸出的第二道蛋糕賽事就是請兔家三兄妹設計創意的主題蛋糕。

「以傳統為基礎，進行創意改變，會有畫龍點睛的功效。不但可以讓客人保有對購買我們蛋糕的新鮮度，也可以增進我們自己製作蛋糕的功力。」兔爸諄諄教誨兔家三兄妹。

「銀燭秋光冷畫屏，輕羅小扇撲流螢。天階夜色涼如水，臥看牛郎織女星。」兔大吟唱著詩人杜牧的詩句〈秋夕〉，一雙巧手搓啊捏的，就看見蛋糕本體上，手搖小扇，或臥或坐在青青草原的兔子一家人，和樂的觀賞著滿天燦爛星斗。傳說中的牛郎與織女，栩栩如生正站在銀河的鵲橋上與兔子一家人遙遙相望。

「這是命名為『天涼好個秋』的翻糖蛋糕」兔大優雅的展示著。

濃郁的栗子香就在這時突然沁入心扉，兔兔這會兒烤出一大盤香味四溢的栗子杯子蛋糕。雕啊刻的，用楓糖做著深深淺淺葉脈的秋天落葉、大大小小的毬果、圓圓滾滾的漿果……。兔兔右手一抹暗棕色奶油，左手輕輕畫道弧線，弧線落下處，一片深紅楓葉飄落在小巧杯子蛋糕上頭；一顆金黃的小南瓜沉甸甸坐在杯子蛋糕上；二小顆曲線玲瓏的松果斜倚在小麥的穗狀花序中，……，緊緊聚攏的柑

橙橘、楓葉紅、松果褐等杯子蛋糕，讓眼睛典藏了秋收的喜悅。

「這是命名為『跳舞的深秋』杯子蛋糕塔。」兔兔俏皮的旋轉了一圈。

兔妹很淡定的也烤好了一個心形的海綿蛋糕，然後，開心玩起疊疊樂。一層布丁，一層鮮奶油，一層草莓丁，一層鮮奶油，一層奇異果……。

「當季新鮮的水果最營養又好吃。」說著說著，兔妹用紅紅的蘋果片、圓圓紫紫的葡萄粒、鮮綠的奇異果丁、嫩橘多汁的柑橘瓣錯落有致的堆疊在蛋糕的最上層，雪白的糖粉也迫不及待的輕輕彈跳加入在這個繽紛的喧鬧中。

「這是可口又健康命名為『好個果實纍纍』的水果夾心布丁蛋糕。」兔妹右手托住蛋糕，左手微拉裙角，緩緩曲膝一鞠躬的介紹著。

三位評審睜大眼，在兔家三兄妹的創意主題蛋糕前，看過來，瞧過去。終於有了結果，兔大獲得獬豸一票，兔兔獲得兔媽一票，兔妹也獲得獅子一票。

第二回合創意主題蛋糕戰，兔家三兄妹不分軒輊。

五、 招牌蛋糕決勝拼搏賽

果然，兔家三兄妹全都是做蛋糕的好手，蛋糕鐵人賽前二回合，三人勢均力敵，打成平手。所以，最後這一回合的比賽就成了致勝關鍵賽。

「蛋糕店求新求變固然重要，但是，能讓老顧客不斷再回來購買的，絕對是那獨一無二難忘的招牌蛋糕。所以，接下來，最終戰也是最有難度的賽事就是做出我們簡單蛋糕店的獨家招牌蜂蜜蛋糕，能保有簡單蛋糕店歷久不衰的回客率，就是獲勝者！」兔爸鄭重其事的宣布著。

的確，簡單蛋糕店的招牌蜂蜜蛋糕遠近馳名，舉凡大大小小的動物們都吃過以外，還百吃不膩。更神奇的是，就如同店名「簡單」一樣，看似不起眼，簡簡單單的蜂蜜蛋糕，大家就是吃不慣別家蛋糕店的蜂蜜蛋糕，說不出個所以然，就覺得別家的蜂蜜蛋糕少了那麼一味。

「蜂蜜蛋糕再簡單不過了，不就是高筋麵粉、砂糖、蛋、牛奶、蜂蜜而已，烤一烤，不就完成了，哪有什麼困難的呢？」兔大不以為意的想著。

「這蜂蜜蛋糕簡單到三兩下就可以完成，真的能以此一較高下嗎？」兔兔不可置信的猛搔頭。

「難道兔爸的蜂蜜蛋糕有不能外傳的獨家祕方？」兔妹瞪大眼，絞盡腦汁的思索著。

彷彿看穿兔家三兄妹的心思，兔爸不疾不徐的走到中央廚房中的玻璃櫃前，輕輕的打開，拿出裡面他最心愛的蛋糕食譜，再翻開「蜂蜜蛋糕」那頁，攤開在兔家三兄妹的面前。

「這就是我們家的蜂蜜蛋糕食譜，你們就開始製作這個招牌蛋糕吧！」兔爸露出神祕難解的笑容。

真的！沒什麼稀奇，不就是高筋麵粉、砂糖、蛋、牛奶、蜂蜜而已！

兔家三兄妹不約而同的愣住了。

「開始行動！」兔爸一聲令下，兔家三兄妹上緊發條地動起手來。

「先完成蛋糕模型，鋁箔紙鋪在裡面。雞蛋 8 個、砂糖 230 公克、蜂蜜 60 公克、牛奶 50 毫升、高筋麵粉 200 公克。麵粉過篩，牛奶裡面加入蜂蜜，雞蛋裡面加入砂糖，隔熱水升溫 40~45 度，蛋打到變白可以畫線的程度，加入蜂蜜牛奶，加入麵粉，溫度 150 度……」兔大目不轉睛的盯住食譜，喃喃自語。

兔大認為要烤出招牌蜂蜜蛋糕的不二法門，就是照本宣科，完全複製兔爸的食譜。

兔大就這樣一絲不苟、按部就班的照著食譜，小心翼翼的做著蜂蜜蛋糕。

「『魔鬼藏在細節中』，招牌蜂蜜蛋糕絕對是食材取勝，高級的食材才是好吃的關鍵。」兔兔自信滿滿的想著。

於是，兔兔選用了所有貴得驚人的高單價的高筋麵粉、砂糖、蛋、牛奶、蜂蜜。十足有把握的做著高貴的蜂蜜蛋糕。

「既然是『蜂蜜』蛋糕，蜂蜜，絕對是主角。找到聞名遐邇的蜂蜜，就一定能做出獨到的招牌蛋糕了。」兔妹越想越開心，彷彿勝券在握。

兔妹真的千辛萬苦的網購到了十分稀少的桂花龍眼蜂蜜，做著她甜蜜蜜的蜂蜜蛋糕。

終於，兔大、兔兔和兔妹都完成他們心目中最完美、自認為還原兔爸的招牌蜂蜜蛋糕。

「鬆軟綿密」、「甜而不膩」、「香甜順口」、「挑動味蕾」……，三位評審開始慎重的品嚐起兔家三兄妹的蜂蜜蛋糕，一致對三兄妹的蜂蜜蛋糕都讚譽有加。

只是，三位評審雖邊說好吃，卻有志一同的都面露困惑。

「請給最棒的招牌蜂蜜蛋糕投出你的一票。」兔爸說。

兔家三兄妹忐忑不安，眼睛眨也不敢眨的鎖定三位評審。誰獲勝，就是新的店長了！

反觀三位評審，卻個個面有難色。是三兄妹旗鼓相當，難以選擇嗎？

「請投票！」兔爸催促著。

這時，獬豸、獅子、兔媽你看著我，我看著你，彼此交換了個眼神，然後，獅子說話了。

「三兄妹做的蜂蜜蛋糕都好吃得沒話說，只是，我們三位評審一致認為這不是兔爸簡單蛋糕店的那個招牌蜂蜜蛋糕。」

「對！兔爸的招牌蜂蜜蛋糕，吃的時候會有冒泡泡的感覺。」獬豸接著說。

「所以，我們三位評審評定三兄妹都還不足以成為新的店長！」兔媽出乎意料的宣布。

什麼？沒有人贏？

六、 冒泡泡的招牌蜂蜜蛋糕

蛋糕鐵人賽結束了，兔大、兔兔和兔妹百思不得其解「會冒泡泡的蜂蜜蛋

糕」？

是要美得冒泡？還是全蛋打發起來的氣泡要夠多？

「到兔爸的蛋糕店去看、聽、想。」兔媽鼓勵著。

「恭喜！猴小弟要上學了。」兔爸端出切成片的蜂蜜蛋糕招待著。

「是啊！記得當初我要上小學時，害怕得直哭，猴爺爺帶我到這兒吃蜂蜜蛋糕，兔爸說上學可以交到新朋友、學會認字可以看更多的故事書，讓我突然覺得上學是一件很甜蜜的事。然後，接下來，上國中、高中，還有考上心目中的大學時，猴爺爺都會買這裡的蜂蜜蛋糕來慶祝。所以，猴小弟今天也要來慶祝上學。」猴爸爸吃著蜂蜜蛋糕面露笑容回憶著，眼角冒出一個又一個的彩色泡泡。

然後，猴小弟帶著幸福的笑容回去，並且說下次一定還要再來買蜂蜜蛋糕！

接著，綿羊夫妻手牽手來了。

「年輕時，兔爸鼓勵我在情人節送這個甜蜜的蜂蜜蛋糕給綿羊太太，表達對她的喜愛。然後，組成了美滿家庭，之後，也用這個訂情蜂蜜蛋糕來慶祝每年的結婚紀念日。」綿羊夫妻吃著蜂蜜蛋糕，眼角同樣冒出一個又一個的彩色泡泡。然後，帶著幸福的笑容回去，並且說下次一定還要再來買慶祝結婚十一週年紀念的蜂蜜蛋糕！

緊接著，梅花鹿奶奶帶著小花鹿來買慶祝她八歲生日的蜂蜜蛋糕、長頸鹿媽媽尋著兒時的回憶，來買慶祝長頸鹿爺爺父親節的蜂蜜蛋糕……，大家的眼角都會冒出一個又一個的彩色泡泡。同樣帶著幸福的笑容回去，並且說下次一定還要再來買蜂蜜蛋糕！

店裡，兔爸打著全蛋，感謝雞媽媽很用心的曬太陽才能生出好吃的蛋；感謝乳牛媽媽分享哺小牛的牛乳來做蛋糕；感謝蜜蜂大哥辛勤的採花蜜及釀蜜；感謝兔媽身兼二職，既用心的照顧家人又協助他烘焙蛋糕，邊還惦記嘀咕著：下星期是山豬寶寶彌月；下個月是獅子升遷就職典禮；月底是烏龜爺爺九十大壽……，這時，打發的全蛋，冒出一個又一個的彩色泡泡！

哦！原來是這麼回事啊！

兔大、兔兔和兔妹再回到工作桌，一起動手做起簡單蛋糕店的招牌蜂蜜蛋糕，兔大笑著說蜂蜜蛋糕陪伴他輸了跳遠比賽的難過；兔兔想起蜂蜜蛋糕安慰他考試失敗的挫折；兔妹聊著蜂蜜蛋糕鼓舞她通過烘焙師檢定的勇氣。

三兄妹還笑開懷的談起這次蛋糕鐵人賽的種種，以及將來要設計「感動」「滿意」「普通」「不滿意」「不想再來」的顧客感動問卷，來思考改進……，說著說著，他們手上打發的全蛋，也冒出一個又一個好大好大的彩色泡泡！

看著看著，兔爸微笑的拿出夾在蛋糕食譜中的那些淺黃色、咖啡色、深紅色的秋天明信片，說：「我和兔媽可以去陪熊奶奶拔拔紅蘿蔔、找找雲遊四海的狐狸老友談天說地、看看山雀同學美麗的畫展了！」